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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 020 
 

FECHA:  FEBRERO 27 DE 2019 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Buenos días para todos, un saludo especial a la Mesa Directiva, a mi compañero 
vicepresidente primero Daive Jaramillo, al doctor Boris Secretario de la Corporación, un 
saludo especial a los Concejales que se encuentran en el día de hoy y todo el equipo 
técnico del Concejo Municipal. 
 
Siendo  las 8 y 05 de la mañana,  del miércoles  27 de febrero damos inicio a la Sesión 
del día de hoy. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Febrero 27  de 2019, hora 8 y 05 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA  
3. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDENTE AL DÍA 26 DE 
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FEBRERO DE 2019 
4. CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE FEBRERO 

DE 2019 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL O SU DELEGADO 
5. COMUNICACIONES 
6. PROPOSICIONES  
7. ASUNTOS VARIOS 
8. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA DE HOY 

27 DE FEBRERO DE 2019 QUE SE ENCUENTRA INSERTA EN EL AUDIO 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                  
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                               Presente  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
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NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                          Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Bienvenido Secretario al Recinto.  
 
Favor  Secretario continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. ADOPCION Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 26 DE 
FEBRERO DE 2019 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración el acta correspondiente al día 26 de febrero, se abre la discusión  
anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE FEBRERO 
DEL 2019 A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL O SU DELEGADO   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En esta ocasión nos acompaña el doctor  LLoreda Secretario de la Secretaría General, 
quien  va oficialmente a cerrar las Sesiones Extraordinarias de este mes, para las 
cuales fuimos convocados. 
 
Con el uso de la palabra el Secretario Lloreda. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN CARLOS LLOREDA MOSQUERA 
DELEGADO DEL ALCALDE MUNICIPAL  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Juan Camilo callejas Presidente del Honorable Concejo Municipal, John Daive 
Jaramillo Toro vicepresidente primero, Yesica Joanna Arango vicepresidenta segunda, 
doctor Boris León rivera Moreno Secretario General, Honorables Concejales y 
funcionarios de la Administración que hoy nos acompañan. 
 
Reciban un saludo afectuoso de parte de la Administración Municipal en cabeza del 
señor Alcalde doctor César Suárez Mira, quien hoy me ha delegado para clausurar las 
Sesiones extraordinarias del  Honorable Concejo Municipal  durante el mes de febrero 
del presente año. 
 
Precisamente hoy y luego de un análisis juicioso efectuado por ustedes señores 
Concejales, hoy se aprueba el Proyecto de Acuerdo 05 por medio del cual se otorga un 
beneficio temporal sobre los intereses de mora de multas originados por infracción a las 
normas de transito de nuestra ciudad de Bello con ponencia del Honorable Concejal 
Nicolás Martínez González. 
 
Sea entonces la oportunidad para reconocer y agradecer la valiosísima colaboración 
que desde la independencia constructiva ha venido haciendo la honorable corporación 
en procura de cristalizar las  diferentes iniciativas en beneficio de nuestros de 700.000 
habitantes. 
 
Desde ya invitarlos Honorables Concejales y Concejalas a que continuemos articulando 
esfuerzos en arfas de mejorar de manera integral la calidad de vida   de los habitantes 
de nuestro municipio. 
 
Reciban pues el agradecimiento, el reconocimiento de la Administración Municipal y de 
esta manera clausuramos las Sesiones extraordinarias. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Secretario. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
6. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  

 
7. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En asuntos varios con el uso de la palabra el Honorable Concejal Elberth Patiño 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial a usted, a la Mesa Directiva, al 
representante de la Alcaldía al Secretario General, a los Honorables Concejales, 
nuestro jurídico, las personas que nos acompañan hoy en el Recinto. 
 
Señor Presidente ante los hechos ocurridos en nuestra ciudad durante los últimos 8 
días, ya 10 las dificultades que se vienen presentado de orden público es imposible no 
salir  dar nuestra opinión como Concejales ya  la vez como ciudadanos, pero  también 
déjeme manifestarle señor Presidente la tristeza la impotencia que uno como Concejal 
de una ciudad de 700.000 habitantes sienta uno que de parte de la Administración 
Municipal no esté aquí el Gabinete, no estén los directores apoyando  a un Concejo 
Municipal y aun Presidente y que recibe amenazas bastante delicadas, yo creo que 
hubiera sido lo mínimo deberían de haber hecho la Administración Municipal hoy tener 
este Recinto aquí lleno, dándole a usted un apoyo como Presidente y a nosotros como 
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Corporados, porque usted es nuestra representación ante la comunidad y ante  la 
Administración da tristeza e impotencia, inclusive da rabia, pero bueno ya estamos 
acostumbrados a eso. 
 
También cabe resaltar señor Presidente que usted de manera respetuosa con los 
Concejales  y muy valientemente le da la información al señor Alcalde personal: Alcalde 
acompáñenos a la instalación y a la clausura de las Sesiones, fue compromiso suyo, 
con mucha valentía lo hizo, pero bueno hoy vemos que fue infructuosa su invitación. 
 
Es triste también ver unas amenazas contra el señor Presidente y Concejales y ver que 
la Administración Municipal no se pronuncia con un comunicado de rechazo y respaldo 
al Presidente y a los Concejales, a todos nos afecta eso y a nuestras familias. Hago 
ese llamado que al menos se dignen a enviar ese comunicado de rechazo y de apoyo 
al Concejo Municipal y al Presidente. 
 
Créanme que yo soy una de las personas que mas valoro la tranquilidad, si yo veo que 
algo que me afecta mi tranquilidad totalmente  de una voz lo rechazo y me da  pánico y 
me da miedo todo este tipo de situaciones y ms  cuando de primera mano hace 
muchos años me ha tocado vivir acá en el municipio de Bello todas estas 
problemáticas, s una realidad, lo dije en una intervención en estos días, lo reitera a 
cada rato en las Sesiones el Concejal Bladimir sierra, el Concejal Juan David, el 
Concejal José Rolando ayer en una excelente intervención, que lastimosamente somos 
coalición, pero no podemos taparnos los ojos en que hay problemas y hay veces hay 
salidas en falso, donde manifestamos ciertas situaciones y una de esas es decir que no 
pasa nada y si está pasando. 
 
Hombre  una de las cosas señor Presidente que también quiero hacer claridad es que, 
es triste ver un Concejo Municipal de una ciudad, donde se maneja orden público y no 
estar acompañados por la fuerza pública ni en el edifico, ni en la entrada al Recinto. Yo 
quiero señor Presidente que se envié un oficio al comandante de la Policía donde  nos 
hagan acompañamiento permanentemente de la Fuerza Pública  tanto en el Recinto 
como la entrada al edificio del Concejo ¿Por qué?  Se muestra de parte de la Fuerza 
Pública que es un Concejo de una ciudad de 700.000 habitantes, donde tenemos 
dificultades de orden público, donde tenemos inseguridad, es increíble que no haya un 
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policía allá  por transcurso de estos 10 fías que tuvimos las extras, entonces le hago 
ese requerimiento señor Presidente que enviemos un oficio al Comandante de la 
Policía que nos hagan acompañamiento con la Fuerza Pública en el Recinto del 
Concejo y tanto en la entrada. 
 
Yo le pido a la niña de comunicaciones y me facilita unas fotos ante una información 
que me entrega la comunidad debido a todo lo que está pasando en el municipio de 
Bello, quiero mostrarles porque a la vez también me deja muy triste que hayan 
comunidades en nuestro municipio querido manifestar lo preocupados que se sienten 
con lo que está pasando con nuestra ciudad, esto es oficio enviado por la junta de 
acción comunal de Barrio Nuevo, envido al comandante de la policía Bello con copia a 
la Secretaría de Gobierno para una reunión que se realizó en Barrio Nuevo esta 
semana, que se atrevieron hacerla, yo creo que hacer reuniones en temas de 
seguridad no es fácil, yo fui presidente de acción comunal y bregué mucha prudencia 
con los temas de seguridad porque rápido, rápido te tocan la puerta a decirte que te 
está pasando;  ellos se atrevieron hacer una reunión en Barrio Nuevo, donde enviaron 
un oficio al Comándate de la Policía no les enviaron un representante de parte de la 
policía   no les enviaron ni  representante de parte de la Administración Municipal de la 
Secretaría de Gobierno acompañarlos, les tocó esperar que pasara el cuadrante del 
barrio para invitarlos a la reunión. 
 
Esta fue la reunión que realizaron, podemos ver que hubo un acompañamiento de la 
comunidad, créame que no es fácil que la ciudadanía acompañar una reunión de 
seguridad, el tema de hurtos en la comuna 2, el tema de homicidios, el sábado 
asesinaron un joven por quitarle una motocicleta en la calle 23 con carrera 58 DD, 
atracos a comerciantes en la carrera 58DD y la carrera 58D con calle 24, en la carrera 
62 también se vienen presentando atracos, hurtos a personas, a las 5 de la mañana 
salen a atracar los estudiantes cuando esperan los buses  ahí de 284 y 283 en todo el 
sector de Barrio Nuevo y de Hato Viejo en toda la carrera 65. 
 
Hombre yo creo que ya llega a un punto donde se preocupa uno como Concejal y 
genera mucha impotencia, esta mañana yo me vengo una hora antes y me acordaba 
de manera muy jocosa cuando unos Concejales, hombre Elberth es de los que mienta 
mucho cuando trabajé en el despacho del Alcalde y lo miento bastante, porque a hoy 
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me siento orgullosos, allá si me sentía útil, aquí siento mucha impotencia de no poder 
lograr objetivos, de no poder pronunciarme ante muchas situaciones que 
lastimosamente me aquejan, pero una de las cosas es hombre acompañemos estas 
comunidades van a ser muchas las juntas de acción comunal y los grupos organizados 
del municipio que quieran hacer reuniones de seguridad en temas de las problemáticas 
de todos los sectores de lo que está paspando, es triste que una comunidad y una junta 
de acción comunal como Barrio Nuevo que es muy organizada no la acompañen en 
esta reunión, me decían ayer los representantes de la Junta que quedaron muy mal 
ante la comunidad no habiendo representación por parte de la Administración y yo les 
decía déjenme yo les cuento a los Concejales porque una reunión de estas, donde 
grupos de adulto mayor, donde personas querían saber el apoyo que sienten de la 
Administración Municipal y no mandarles un representante es bastante triste. 
 
De todas maneras señor Presidente elevo al Secretario la información que la 
Administración se pronuncie con un comunicado de rechazo y respaldo al Presidente 
con sus amenazas y a la vez a los Honorables Concejales porque todos somos 
víctimas de esto usted es la representación de nosotros y esto nos  aqueja a todos. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Frente a lo que hace alusión el compañero Elberth, señor Secretario y de 
comunicaciones, a mi si me parece muy importante  que el agente que nos 
acompañaba de la Policía, se jubiló y por eso casi desde que comenzamos estas 
extras no nos ha estado acompañando y a su vez nos han asignado otro agente de 
policía, entonces no se quieran todos o al menos los que  por parte a si bien lo 
consideren, creo que es importante que nos reemplacen el agente de policía  que nos 
estaba acompañando y a su vez que nos refuercen el tema policivo pues acá  
 
para la entrada al Concejo , entonces que agradezco mucho señor Secretario que 
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hagamos ese  oficio y agradecerlas palabras  Honorable Concejal. 
 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
Con el uso de la palabra el  
Honorable Concejal Alexander. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Muchas gracias señor Presidente, buenos días a usted, compañeros, Secretario y 
todas las personas presentes en el Recinto en el día de hoy. 
 
Pues señor Presidente en la disyuntiva que nos encontramos nosotros pues, sea 
primero solidarizarnos por parte del equipo de Alex Varela, con la situación vivida por 
su merced el día de ayer, de verdad que me enteré en horas de la tarde,  debido a un 
audio en el que usted manifiesta  en el grupo que tenemos de wassap y quede 
enormemente sorprendido. 
 
Pero más sorprendido señor Presidente frente a la situación que expresa no solamente 
el Honorable Concejal Elberth, sino también lo hizo ayer el honorable Concejal José 
Serrano, declaraciones que son muy valiosas sobre todo porque es que aquí se ha 
venido majeando es la coalición y la oposición, entonces pareciera  que todo es en 
torno a estos racionamientos concretos frente a situaciones concretas y necesidades 
concretas que hay que denunciar y en ese sentido señor Presidente, déjeme decirle 
que si es preocupante. 
 
Bueno quería tocar un tema que tocó el Honorable Concejal Elberth a cerca del 
acompañamiento del señor Alcalde  que ya hace tres años que no lo  vemos por acá, 
yo recuerdo una reunión donde yo estuve con el señor  Alcalde y el señor Alcalde decía 
que el mínimo de respeto que él iba a tener con esta corporación era venir  a clausurar 
y hacer la apertura de las Sesiones, eso lo recuerdo como si fuera ayer pues y 
claramente lo que os deja ver es que el respeto del señor Alcalde a esta corporación no 
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existe desde ningún punto de vista, pero bueno, aquí nos mandan personas y 
agradezco la compañía del doctor Lloreda que nos acompaña hoy clausurando estas 
Sesiones, también doctor Lloreda hubiera sido importante hablar acerca del desacierto 
que tuvo la Administración con un Proyecto de Acuerdo que se hundió, no solamente el 
que salió avante que fue el 005, sino el 004 que debido a la mala forma de la 
Administración ese Proyecto no pasó y debido al buen estudio del Concejo el Proyecto 
no pasó, también hubiera sido mencionarlo doctor Lloreda. 
 
Pero mire señor Presidente, a hoy  mínimamente, sea el señor Alcalde o sea la 
Secretaria de Gobierno ya tuvieron que haber tenido una reunión con esta  la Junta 
Administrativa del Municipio y miro a usted queridísimo amigo Concejal Octavio, porque 
cada vez que yo menciono que es que yo no me siento parte de la Junta y no es 
porque no lo sea, sino porque es que no nos dan el debido puesto y respeto que se 
merece, eta es una de las formas como yo quisiera demostrarle, no solamente a usted 
sino también a todos, que cuales es la garantía que seamos la Junta Administrativa de 
este municipio, ninguna, a hoy el señor Alcalde o la Secretaria de Gobierno ya debería 
de tener una reunión con nosotros, máxime cuando se ha presentado una amenaza 
contra el Presidente de la corporación, que  por no decir de mas viene hacer como 
contra la corporación en general; hoy la policía, la fuerza pública debería de estar 
comunicándose  con nosotros y perdóneme Concejales, yo sé que algunos no les caigo 
bien, pero hombre esta es la verdad y vuelvo y digo esto no es de oposición ni de 
coalición, donde esta esa reunión, donde está ese informe real a nosotros como Junta, 
no existe Presidente y eso lo que muestra es el irrespeto, no solamente hacia a usted 
sino a toda esta corporación por parte de la Administración. 
 
El día de mañana no estamos, pasado mañana volvemos, bueno en qué condiciones 
vamos a volver o caso las esposas o familiares y de ustedes no están asustados por lo 
que pasó con el Presidente, pues  la mía sí, la mía señor Presidente ¿y cuáles son las 
garantías? Como nos van a blindar como Junta Directiva de este municipio señor 
Concejal Octavio la Administración, cual es el informe que se nos va a dar a nosotros o 
cuales son al menos entonces los padrinos que tenemos, a ver a cuales de ustedes 
han llamado alguno de los padrinos, porque personalmente el mío no lo he hecho y 
estamos en una situación difícil y no solamente la empresa como  Bellanita de 
Transporte ayer con un comunicado, porque yo entendí el comunicado sino empresas, 
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instituciones educativas cambiando los horarios, de hecho la empresa que yo conozco 
llamado Ministerio Verdad y Vida está cambiando os horarios de sus trabajadores en la 
sede Niquía para que puedan salir mas temprano, o sea ya también la parte privada 
está tomando medidas y cuáles son esas medidas que nos  informa a nosotros como 
Concejo Municipal de Bello. 
 
Entonces ayer, vuelvo y reitero apoyo el comunicado, no lo vi puede ser que no lo 
hayan hecho todavía, pero apoyo el comunicado del doctor Bladimir como apoyé 
también el anterior, pero es necesario señor Presidente que ese comunicado también 
sea un comunicado certero, certero hacia la  Administración y no solamente hablándole 
a la comunidad o hablándole a los actores del  conflicto y que no nos convirtamos en 
apéndice de la Administración señor Presidente, el Concejo es una corporación 
autónoma y no tenemos que hacer lo que diga ni el Alcalde, ni lo que digan los 
Secretarios, yo le llamo a usted a esa reflexión señor Presidente que tomemos 
nosotros también nuestras acción y que tomemos nosotros también nuestras posturas  
y no esperemos cual es la directriz o la dirección que nos quieren dar desde la 
Administración. 
 
Lo acompaño nuevamente vuelvo y le digo señor Presidente, pero si le pido, la 
Administración debe de ser más contundente con lo que está sucediendo y mas con el 
hecho que se presentó y vuelvo y repito, usted es la cabeza  de nosotros, de todos los 
que estamos acá, eso que le pasó a usted es una figura real de que nos está pasando 
a cualquiera de nosotros. 
 
Es un mensaje para todos señor Presidente, donde  está la respuesta  de la 
Administración. 
 
Muchas gracias.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal. 
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Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO 
 
Muy buenos días para todos. 
 
Señor Presidente en mi acompañamiento con mi compañero, pero también hago un 
llamado a todos nosotros, cuando  usted nos pasó en audio, donde lo primero que 
decían Presidente del Concejo, usted fue muy explicito y dijo: manejemos esta 
información,  a los 15 minutos de yo haber tenido el audio en el grupo del Concejo, ya 
me lo estaban mandado personas ajenas, o sea que el audio salió del mismos grupo 
del Concejo de Bello, o sea si nosotros mismos no nos protegemos o los otros 
funcionarios que están en el grupo del Concejo son los que replicaron ese audio, ahí 
mismo la cogí, señor Presidente mire, vea o sea se estaba refriendo a usted el 
comandante de la Policía y ese audio le digo en dos horas señor Presidente, ya lo tenía 
medio Bello, por esos son las amenazas hacia usted, o sea yo hago un llamado a los 
compañeros también que lo que sea en el grupo y mas la seguridad de nosotros no la 
repliquemos. 
 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Frente a la intervención del Honorable Concejal Alexander, también agradecerle, pero 
yo creo que esta corporación ha sido autónoma y pesar de que, o a pesar no, porque 
ese es el deber ser de la política o en eso, esas son las actuaciones políticas y esto es 
una corporación democrática y política y así lo debemos de entender; nosotros siempre 
hemos tenido una autonomía, no solamente yo, sino también los Presidentes 
anteriores, donde nos hemos pronunciado y referenciado y muchas veces hemos hasta  
controvertido con la misma  Administración, entonces aquí no es de esperar directrices, 
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aquí no es de empezar a nosotros mismos a dividirnos, yo creo que la corporación, 
nosotros los Corporados tenemos que obrar en ominoso frente a tomar como usted si 
lo decía y ahí si bien lo considero también. 
 
Pero  también fue muy enfático el Honorable Concejal Serrano en el día de ayer en que  
cada uno de nosotros desde la individualidad y desde los sectores que representamos 
podemos tomar acciones, sería muy contundente también nosotros como Corporados 
en pleno tomar acciones que ya vamos a empezar, les voy a hacer unas propuestas 
frente a las acciones y unas tomas que se van hacer por fuera del Recinto, ojala, 
porque también sé que no siempre ha estado el acompañamiento de todos los 
Corporados en esas actividades por fuera, pero ojala todos nos acompañemos, 
rodeemos estas acciones que vamos a tomar y una campaña que se va a empezar 
desde el área de comunicaciones  frente a lo que se está suscitando   en el municipio. 
 
Yo creo Honorable Concejal que también frente a lo otro que me tengo que referir, en lo 
que usad tiene absolutamente toda la razón es en la reunión que se debe presentar 
con el Aclade y el Secretario de Gobierno, la reunión era ayer y supuestamente íbamos 
a estar todos y él mismo los iba a llamar, pero yo ayer todo el día estuve en la Fiscalía 
poniendo el denuncio, los que han colocado un denuncio saben que eso es un trámite 
absolutamente de todo el día y que de pronto pueden salir a decir que porque no se  
nos llama con antelación frente a esto y también  encauso la intervención del 
Honorable Concejal Edwin Builes y es que frente a los acontecimientos de seguridad 
debemos de estar todos puestos o predispuestos a un llamado y si se filtra una 
información de un audio como estos,. No me quiero imaginar donde se filtre un tema de 
una reunión, donde se nos va a tocar temas de seguridad  con la Policía, que son 
temas de seguridad que va hacer a puerta cerrada y que ustedes deben de tener 
conocimiento, la invitación también es a eso, ayer se iba hacer la reunión, yo no pude 
estar por eso se postergó la reunión, no sé cuál es la decisión hoy de la Administración, 
si nos vamos a reunir hoy mismo, mañana no sé porque esas reuniones se convocan 
extra oficialmente y de inmediato, espero que estemos prestos al llamado y también 
hacer, no apresurarnos en nuestras intervenciones no amesurar en nuestras 
apreciaciones, si a bien ustedes lo consideran, pero si a enfocarnos en nuestras 
funciones, nuestras funciones como Concejo frente a las medidas es proponer 
acciones, nosotros no tenemos esa facultad de decir al Alcalde o al ejecutivo  o decir 
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hasta la misma fuerza pública  a decirles: tienen o deben de hacer esto, propongamos, 
actuemos como corporación y esa es mi invitación, es a unirnos, más que buscar que 
nosotros somos apéndice y que estamos esperado directrices y eso, todo este contexto 
se ha dado, la reunión se va a dar y quería darle esa información, no se las di porque 
estaba en la Fiscalía ayer todo el día, quería dar esa claridad señor Concejal, eso dado 
pues a la intervención suya. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Nicolás Martínez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Gracias señor Presidente, cordial saludo a la Mesa Directiva, a todos y cada uno de los 
Honorables Concejales, a los funcionaros de la Administración y del Concejo que nos 
acompañan y muy especialmente  la subintendente Gómez que está en el día de hoy 
en el Recinto. 
 
Vea causalmente señor Subintendente y para el conocimiento de los Honorables 
Concejales este señor es el padrino mío y resulta que siempre hemos manifestado y yo 
soy uno, el principal de la inoperancia de los padrinos en relación a los Concejales y 
ahorita en la intervención de uno de los Honorables Concejales así lo manifestaba, 
siempre me quejé que el padrino mío nunca aparecía, hoy tengo que decir lo contrario 
y da la casualidad, fue el único ayer, me llamó y me dijo: yo necesito hablar con usted 
el día de mañana, de acuerdo a la situación que se está viviendo  en el municipio, para 
ver de pronto que correctivos podemos tomar en relación a usted. Me pareció muy 
noble gesto y por eso lo resalto y decirle al subintendente que en el día de hoy en el 
Concejo Municipal se está tratando el tema de las amenazas al señor Presidente y por 
consiguiente a todos y cada uno de los Concejales, porque nosotros somos 
representados por la Mesa Directiva en cabeza del señor Presidente. 
 
Nos hemos quejado los Concejales en el día de hoy del poco apoyo que tenemos de la 
Policía Nacional, teníamos acá un agente que estaba pediamente en la puerta del 
Recinto y hace unos días no se encuentra con nosotros. La situación del Municipio de 
Bello no es ajena a la situación que se presenta en el país, pero con un agravante 
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importante que es que de acuerdo a las palabras incluso del señor Gobernador en la 
noche de ayer, decía que acá no solamente operan uno o dos grupos delincuenciales, 
sino que operan 8 según él y dentro de ellos hablaba de células del ELN  y eso de por 
sí nos trae a nosotros a pensar en el momento trágico que vivió la nación  hace un 
poco mas de un mes en la escuela General Santander y este Concejo Municipal no 
está exento de que personas de esta índole lo tomen como objetivo, bien sea al 
Concejo Municipal o bien sea a un Concejal como tal, por esa razón aprovecho la 
presencia de mi padrino, primero para darle la gracias porque es primera vez que en 
20años que un padrino está pendiente de mí, palabra es primera vez, incluso yo había 
renunciado a eso  en una ocasión porque no le veía el objeto; decirle que muchos de 
los Concejales no sé cuantos si es la mayoría o no se quejan de esta situación con los 
padrinos. Segundo decirle, para que le comunique de una vez al comandante la 
solicitud de nosotros la haremos por en escrito en su momento y señor Presidente 
cuente conmigo, en el sentido de que no nos sentimos bien con lo que está sucediendo 
en relación al Concejo y lo que respecta al acompañamiento de la Policía Nacional. Y 
decirle también: nosotros cumplimos una labor , una labor que es representar a la 
comunidad acá en este Concejo Municipal y he escuchado durante esta semana 
intervenciones fuertes de los Honorables Concejales en relación a  la posición de la 
Administración Municipal y a la posición de la Policía Nacional, he escuchado también 
la intervención de mis compañeros cuando manifiestan que no se puede tener oídos 
sordos a una situación  tan delicado como la que vive la ciudad de Bello en este 
momento y nosotros como Concejales al ser representación del pueblo también atañe a 
nosotros toda esa problemática y nosotros sí definitivamente tenemos que tener no 
solamente la autonomía para las decisiones, sino la autonomía para presentarle a la 
comunidad cual es la posición realmente de nosotros, una posición que puedes tratar 
de acuerdo a las intervenciones  de los Honorables Concejales, está enmarcada en el 
sentido de que no estamos de acuerdo con que se viva esta violencia en el municipio , 
que no estamos de acuerdo que sea manejada por los grupos de violencia en el 
municipio, he escuchado también muchas veces a los Honorables Concejales decir: los 
buenos somos más, pues ahora nos tocó el momento de demostrar que realmente en 
Bello los buenos somos más y tenemos que estar   por encima de esta  situación. 
 
Hoy en el camino para venir al Recinto en la 55 la encontré militarizada, o sea que al 
menos en ese sentido se está cumpliendo con lo que es,  pero  miren un punto 
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neurálgico de la ciudad es el edifico del Concejo Municipal y está desamparado, no eso 
no es de poca monta Honorables Concejales, aquí se presentaron el época aciaga del 
municipio atentados contra Honorables Concejales en este Recinto, en el camino al 
Concejo Municipal y en otras partes. 
 
De manera señor Presidente que lo acompaño a usted, a los Honorables Concejales 
que así lo han manifestado y al quiera en los comunicados que haya que emitir po 
parte oficial del Concejo Municipal porque de verdad es el momento en que nosotros 
nos manifestemos en ellos y pongamos nuestra posición, la posición clara que hemos 
tenido aquí en el Concejo Municipal, de la preocupación que tenemos con el nivel de 
inseguridad  y de violencia que está viviendo nuestra ciudad. 
 
Señor Subintendente le reitero los agradecimientos, porque desde el día de ayer que 
hablamos  para el día de hoy podernos encontrar vi en usted la preocupación que 
deberían tener todos  y cada uno de los padrinos de cada uno de los Honorables 
Concejales. 
 
Muchísimas gracias señor Presidente y le ruego me disculpe para atender al señor 
Subintendente aquí afuerita y le agradezco mucho. 
 
Es usted muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
8. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDENTE AL DÍA  DE HOY 27 
DE FEBRERO DE 2019 QUE SE ENCUENTRA INSERTA EN EL AUDIO 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración el acta del día 27 de febrero, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente le informo la asistencia total de todos los Concejales. 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día cito para el 01 de marzo 8 de la mañana y levanto la Sesión 
 
Que tengan un  feliz día todos  
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
Alba Diony Arroyave García 


